

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста «Свердловскпромстрой»

№ 57 (364). ВТОРНИК, 3 СЕНТЯБРЯ 1946 г.,

Цена 10 коп.

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

Сегодня советский народ празднует первую годовщину Победы над японским агрессором. 2 сентября 1945 года усилиями героической Красной Армии, вместе с союзными войсками, повергнуты в прах самураи. Япония безоговорочно капитулировала. Вслед за разгромленной фашистской Германией рухнул японский империализм. Восторжествовал долгожданный мир для народов мира.

Социалистический строй, рожденный Октябрьской революцией, дал Красной Армии и труженикам нашего тыла великую, непреодолимую силу. Организаторская работа партии Ленина—Сталина сплотила и направила к общей цели все усилия советских людей. Великие идеи славы большевистской партии, ее огромная работа и авторитет в массах рабочих, крестьян и интеллигенции, многомиллионных рядах Красной Армии привели нашу страну к победе.

Наш народ самоотверженно работал для того, чтобы устранить японскую угрозу, обеспечить государственные интересы на Востоке, исправить историческую несправедливость.

Этот день настал. Цель достигнута. «Отныне,—говорил товарищ Сталин 2 сентября 1945 года в Обращении к народу,—мы можем считать нашу Отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на Западе и японского нашествия на Востоке». В этом—величайший итог нашей победы, итог героической борьбы Красной Армии и советского народа.

В результате разгрома фашистской Германии и японского империализма восстановлен мир. Наша Родина получила возможность снова продолжить мирный социалистический труд. Пятилетний план развития народного хозяйства СССР предусматривает небывалый рост индустриальной мощи, экономики и культуры советского государства.

Советские люди с новой силой, энергией работают над осуществлением пятилетнего плана. Каждый день приносит все новые и новые трудовые плоды. Стахановцы Свердловскпромстроя Астафьев, Пикалов, Яцусь, Шадрин и десятки других внесены в Книжку почета треста за лучшие трудовые подвиги.

Годовщину разгрома Японии наш народ отмечает трудовыми делами, идя к новым культурным и хозяйственным высотам. Советский народ знает, что он придет к этим высотам, потому что его ведет великий Сталин, великая партия большевиков.

ИЗ САДИКА— В ШКОЛУ

Закончился летний отдых. Дети вернулись с дачи. За лето они отлично отдохнули и окрепли.

32 воспитанника детского сада в нынешнем учебном году идут в школу. Их обеспечили обувью и костюмами.

М. МАТВЕЕВА.
Заведующая детским садом.



ЗОЛОТАЯ ЗАРЯ

Весна порой осенней
Прошла из края в край...
Поставлен на колени
Японский самурай!

Флаг мира в мире поднят!
Войскам союзных стран
Поет хвалу сегодня
Великий океан.

Не зря своей Отчизне
И людям всей земли
Дыханье стольких жизней
Мы в жертву принесли.

Скорбя, томясь, страдая,
Мы шли в поход не зря...
Восходит золотая
Над Родиной заря!
В сраженьях величавых
Прославленный народ
К вершинам новой славы
За Сталиным идет.

А. ЖАРОВ.

Сентябрь 1945 год.

НА ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ ГРАНИЦЕ

Я служил в Красной Армии на Дальнем Востоке по укреплению границ. Положение было напряженным. Самураи, сконцентрировав отборные дивизии Квантунской армии, ежедневно нарушали границу, и этим самым стремились ослабить наш западный фронт.

Дальневосточники были наготове и с честью выполнили свою задачу. Японские самураи являлись нашими злейшими врагами не только в период Отечественной войны, но и в период мирного строительства. Поэтому дальневосточники с нетерпением ждали дня расплаты с ними.

9 августа 1945 года. Все бойцы и офицеры были переполнены желанием ринуться в бой и разгромить самурайские шайки, обеспечить спокойствие нашей Родины. В этот день ни один не желал остаться в тылу, а стремился в бой.

Тогда я служил в дорожно-строительном батальоне. Мы должны были восстанавливать железные дороги. Трудился безустали и одновременно отражал атаки разбитых японских частей.

Японцы подготовили против Красной Армии большое количество «смертников», которые, оставаясь у нас в тылу, пытались нанести Красной Армии ущерб.

Мне с группой бойцов в 35 человек пришлось 3 дня отражать атаки «смертников». Их было 850 человек.

Передовики

Ежемесячно перевыполняет производственное задание бригада столяров тов. Проскуринна. Эти единственные по своей профессии рабочие обслуживают весь участок жилищного строительства, где старшим прорабом тов. Богусевич. Качество их работ хорошее.

Праздник Победы над Японией столяры обязались отметить завершением работ по навеске дверей и установке оконных переплетов дома № 3. Выполнив обязательства, они создадут условия для ведения малярных работ. Сейчас тов. Проскурин и 4 столяра его бригады ежедневно дают более 120 процентов нормы.

В. ГОРОВИЦ—прораб.

Две месячных нормы

Новыми достижениями в труде отмечают Праздник Победы авторемонтники. В течение августа отлично справлялись с заданием и досрочно выполняли работы автомобильные слесари тт. Маличев и Жуков. Успешно закончили выполнение августовского задания слесарь тов. Бурачевский. На ремонте и изготовлении частей он выполнил 2 месячных нормы.

К. МИШИНА—нормировщик.

Задание выполнено

Перевыполнила задание августа бригада девушек-маляров тов. Парниной. В бригаде работают 15 маляров. Все они работают хорошо и добросовестно. Несмотря на недостаток инструментов и материалов, бригада сумела перевыполнить месячное задание и добилась хорошего качества работ. К Празднику Победы над Японией маляры полностью отделали дом № 6. Этот дом 3 участка 2-го строительного управления построил для терапевтического корпуса поликлиники Уралмаша.

И. СТОРОЖЕВ—мастер.

Но самурайское преимущество не сломало нашу волю к победе, мы выдержали натиск врага и на 4-е сутки заставили японцев капитулировать. За это страна наградила меня орденом Красной Звезды и медалью «За победу над Японией».

3 сентября 1945 года был необычайный день. Японские войска полностью капитулировали. Красная Армия обеспечила спокойствие дальневосточных советских границ.

Празднуя годовщину Победы над проклятым врагом—японскими империалистами,—наш народ добивается новых побед на мирном трудовом фронте социалистического строительства.

К. М. КУНЦЕВИЧ.
Участник войны с Японией.

Мой метод

Камнеломом я работаю 3-й год. До этого мне, как и всем, эта работа казалась слишком простой, требующей только физической силы. Но на деле оказалось другое. Работа камнелома требует большого умения, знания камня и навык. Вначале я не мог выполнять нормы, хотя и старался. В чем дело?

Я стал присматриваться к работе товарищей, учиться у них. Я старался перенять опыт квалифицированных камнеломов: орденосца тов. Козлова, старейшего камнелома тов. Добровольского и других.

Изучив их методы, я освоил свою профессию и стал перевыполнять нормы до 300 и более процентов. Программу 1946 года я выполнил за 6 месяцев.

17 августа наша смена встала на стахановскую вахту. Я выработал за этот день 46 кубометров камня и шашки, выполнив норму на 1147 процентов.

Для такой производительности нужна соответствующая подготовка. За несколько дней до этого на карьере был

произведен массовый взрыв. Мне был выделен на месте взрыва железнодорожный тушик, который я, совместно с другими рабочими, отремонтировал с таким расчетом, чтобы можно было ставить сразу несколько вагонеток. Крупные камни, мешавшие разработке, я раздробил в предыдущие дни. Изучив расположение камня и измерив толщину пластов отдельных камней, я расположил вагонетки в соответствии с видом вырабатываемой продукции. Мне был выделен рабочий, который выполнял подобную работу по погрузке камня. Сменное задание в этот день было выполнено на 200 процентов.

Каждому рабочему нашей бригады хочется, чтобы наше предприятие было передовым. В социалистическом соревновании трех областей за досрочное выполнение пятилетнего плана мы добьемся, чтобы наше предприятие вышло на одно из первых мест.

П. ЯЦУСЬ.

Камнелом, бригадир Шарташского карьера.

Плотники на кровельных работах

Бригада знатного каменщика орденосца Ивана Лесанова стахановским трудом отмечает праздник Победы. Задание августа она выполнила на 207 процентов. Особенно хорошо работали брат тов. Лесанова—Алексей Лесанов и тов. Масленков.

Неплохо помогли каменщикам подсобные рабочие тт. Недовесова, Макаренко, Мальченко, Макуха и Демидова. Они без задержки снабжали бригаду раствором, подносили кирпич и шлакокамень.

Накануне праздника Иван Лесанов и его товарищи стали на стахановскую вахту. Они обязались до

праздника закончить кладку дома № 3-а, на 3-м участке 2-го стройуправления до 1 этажа, а также выложить кирпичом и закончить полностью карниз и трубы другого дома.

Больших успехов добились плотники тов. Фролова. Не имея опыта ведения кровельных работ, бригада в составе тт. Фролова, Седых, Кольхалова и Пресяжнюка взяла наряд на покрытие крыши асбо-шифером. В первый же день на новой работе они добились высокой производительности, уложили за смену 400 квадратных метров шифера, выполнив задание на 570 процентов.

Н. МУЗАЛЕВ. Мастер.

Хорошие заработки

С июля в транспортной конторе применяется новая система оплаты труда шоферов и слесарей. 76 процентов шоферов переведены на прогрессивную оплату труда.

В результате такой перестройки добились хороших показателей работы шоферов. Например, тт. Васю и Маланчик выполнили нормы на 198 проц., первый заработал 1281 рубль, второй—1141. Тов. Федотов выполнил задание на 174 процента и заработал 1441 рубль, тов. Кодещ—172 проц., и его заработок 1111 рублей. Свыше тыся-

чи рублей получили шофера тт. Журавлев, Федоров и Шутский.

На премиальную оплату переведены слесари-ремонтники. Это дало увеличение их заработка и повысило производительность труда. Слесари тт. Воронов заработал 849 рублей, Сиприн—881. Средний заработок слесаря в месяц составил 625 рублей, а выполнение норм 123 проц.

Перестройка в системе заработной платы в транспортной конторе дала перевыполнение месячного плана и снизила себестоимость перевозок.

Д. ДАВЫДОВ.

Нач. транспортной конторы.

Недопустимое равнодушие

Полмесяца прошло со дня объявления смотра организации труда, но на деревообделочном комбинате к нему еще не приступили.

На комбинате низкая заработная плата рабочих, но там до сих пор не решен вопрос с серийностью производства, некачественно составлены калькуляции для оплаты труда, не стандартность гаек станков в 2—3 раза удлиняет время их настройки. Нет спиральных сверл. Шлифовальный станок № 1 не работает, а двухсторонний

рейсмусовый, из-за длительного ремонта мотора, используется, как односторонний.

Второй год стоит без дела пробочный станок для заделки сучьев, действие которого повысило бы качество продукции. Начальник управления производственных предприятий тов. Зальцман и главный инженер тов. Тихомиров мало внимания уделяют деревообделочникам.

К. РОСЛОВ.

Инженер по организации работ.

Ремонт жилищ и заготовка дров

На Еланском песчаном карьере отремонтированы все общежития, заготовка и вывозка дров на отопительный сезон закончена полностью.

На Шарташском каменном карьере заготовлено 75 процентов топлива и 40 процентов его вывезено на карьер.

А. ЧЕЧЕРИН. Начальник карьероуправления.

Когда утепляют помещение

Общежитие № 1 Эскаваторного поселка до сих пор не подготовлено к зиме: стекла разбиты, крыша течет, и это коммунальный отдел не беспокоит.

А. СТЕПАНОВ—жилец.

Переходящее знамя

Учреждены переходящие Красные знамена, которые ежемесячно будут вручаться за лучшие производственные показатели строительным управлениям и подсобным предприятиям. Со знаменем лучшему строительному управлению будет выдаваться премия в размере 10 тысяч рублей, а вспомогательному предприятию—7,5 тысячи рублей

для поощрения отличившихся работников.

Назначено жюри в составе: тт. Бушкова, Мотылева, Боброва, Шевырина, Жданкиной, Артемчика, Косматова, Ядрихинского, Рослова, Зельдмана и Давыдова. Жюри будет не позднее 20 числа последующего месяца присуждать знамя.

Лучшие слесари

Коллектив отдела механизации 2-го строительного управления обязан следить за четкостью работы всех механизмов на строительных участках. Лучше других эти обязанности в августе выполняли тт. Сопежак и Музыка. Они наблюдали за исправностью шту-

катурной установки «Рудерман-Капланского», которая обслуживала 3-й строительный участок. Месячное задание тт. Сопежак и Музыка выполнили на 140 процентов.

П. ПОГОДИН.
Бригадир слесарей.

К зиме не готовы

В совершенно невыносимых условиях живут рабочие в общежитии № 3 на Земляном городке. Многие комнаты в общежитии не оштукатурены, полы провалились, крыши текут. Я писал заявление начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Калинин, в котором просил коммунальный отдел отремонтировать наше жилье, но до сих пор ремонт не начат. В условиях зимы жильцы нашего общежития не смогут находиться в почти развалившемся помещении. Пора создать в третьем общежитии нормальные бытовые условия.

М. ТИСЛИН. Бригадир.

Создана комиссия

Для борьбы с потерями рабочего времени, строительных материалов и развращения рационализации и изобретательства профсоюзный комитет 2-го стройуправления создал комиссию. Председателем назначен главный инженер управления тов. Иванов. В комиссию вошли передовые рабочие, мастера, прорабы и служащие. Среди них стахановцы—каменщик тов. Лесанов, столяр тов. Проскурин, штукатур тов. Мясников и маляр тов. Шивкопляс. Своей основной задачей комиссия наметила организацию обмена опытом между отдельными участками.

С. КИСЛИЦИН.
Председатель цехнома.

Пора подтянуться

Коллектив 1-го стройуправления принял повышенные обязательства на второе полугодие и большинство строителей не только выполняют свои задания, но и перевыполняют. Но среди коллектива есть такие, которые тянут назад. Позорно работают тт. Вайдалевский и Панько. Им было поручено откопать водопроводную трубу, чтобы узнать, где проходит вода. Несмотря

на то, что задание было срочным и они должны были выполнить его за день-полтора, они проработали 3 дня, выполняя нормы выработки на 60—70 процентов.

Тт. Вайдалевский и Панько, вам надо подтянуться и брать пример с передовых бригад.

В. КАНЦЕВИЧ. Председатель цехнома.

Опущен флаг

30 августа состоялось закрытие пионерского лагеря Свердловскпромстрой. За день до этого была проведена торжественная линейка, где присутствовали все отряды.

После торжественной части был большой концерт художественной самодельности пионеров. Дети читали стихи Маяковского, пели и плясали.

За 3 смены в лагере хорошо работали пионервожатые тт. Мальцева, Аленикова, Кучинская, повар тов. Ошуркова и другие.

Отдохнувшие и окрепшие дети строителей вернулись домой и с новыми силами приступят к учебе.

А. БОРЕШКО. Председатель культкомиссии стройнома.

По следам наших выступлений

В номере газеты «Свердловский строитель» от 16 июля была помещена заметка «Позорное отставание». В ней говорилось о неправильном использовании рабочей силы в 4-м строительном управлении, в результате чего 195 рабочих не выполнили месячную норму.

Факты, указанные в заметке, подтвердились. Главный инженер Свердловскпромстрой тов. Харитонов издал приказ. Приказом за плохую организацию труда, а, следовательно, и низкую заработную плату рабочих исполняющему обязанности начальника 4-го строительного управления тов. Элькину, прорабам тт. Моисееву и Синяеву объявлен выговор. С прораба тов. Камнева приказано взыскать разницу между тарифным заработком и фактической заработной платой рабочих, полученной ими за планировочные работы 22 июня в сумме 131 рубль 10 копеек.

В газете «Свердловский строитель» публиковались письма рабочих о плохой работе жилищно-коммунального отдела.

Начальник коммунального отдела сообщил, что в общежитии № 5 Эскаваторного поселка заменена электропроводка и свет дан. Из первого общежития того же поселка в другие дома переселены жильцы, нарушавшие правила внутреннего распорядка. Квартира рабочего 1-го стройуправления тов. Михеева отремонтирована. Рабочие из домика № 10 Северного поселка переведены в более благоустроенное жилье.

Отв. редактор А. Я. МАКАРОВ.

НС 17693. Заказ № 3785. Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий»